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会 議 録 

 

会 議 の 名 称 令和４年度 第 1回所沢市廃棄物減量等推進審議会 

開 催 日 時 令和４年６月 30日（木） 14：00～15：30 

開 催 場 所 所沢市役所 ６階 604会議室 

出 席 者 の 氏 名 審議会委員 

山谷 修作、秋元 智子、河合 一広、一井 里映、 

尾崎 範子、神藤 年三、宮髙 隆、木下 公次、 

髙橋 秀世、柿木 薫、澁谷 正則、坂根 裕子、 

平山 順子、松尾 恵 

欠 席 者 の 氏 名 安田 菜奈子 

議 題 （１）所沢市一般廃棄物処理基本計画の改定について 

（２）その他 

 

会 議 資 料 

【次 第】 

（１）資料１：委員名簿 

（２）資料２：審議会開催スケジュール 

（３）資料３：令和３年度審議会答申（令和４年度３月 29日付） 

（４）資料４：所沢市のごみ処理状況（令和２年度実績） 

【参考資料】 

〇所沢市廃棄物減量等推進審議会条例及び所沢市情報公開条例（抜粋） 

〇所沢市一般廃棄物処理基本計画（令和元年 10月改訂版） 

〇清掃事業概要（令和２年度実績） 

〇令和４年度 家庭の資源とごみの分け方・出し方 

担 当 部 課 名 環境ｸﾘｰﾝ部長 並木 和人   環境ｸﾘｰﾝ部次長 大舘 真哉 

環境ｸﾘｰﾝ部次長 稲子谷 昂子 

資源循環推進課 

 課 長 山屋 貴裕 

 主 査 飯塚 健    主 査 風間 晴夫 

 主 任 田中 綾華   主 任 山岡 翔 

     渡辺 尚子 

東部ｸﾘｰﾝｾﾝﾀｰ所長   大館 正 

東部ｸﾘｰﾝｾﾝﾀｰ主幹   吉田 孝之 

西部ｸﾘｰﾝｾﾝﾀｰ所長   深谷 康博 

西部ｸﾘｰﾝｾﾝﾀｰ主幹   田島 幸雄 

収集管理事務所長   斎藤 洋一 

収集管理事務所主幹  古瀬 力 

電話  環境ｸﾘｰﾝ部資源循環推進課 04-2998-9146 
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発言者 審議の内容（審議経過・決定事項等） 

 

 

 

副市長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

昨年度から継続して審議会を開催。新たな審議会委員に対して、副市長から委

嘱状が交付された。 

 

 本日は、第１回所沢市廃棄物減量等推進審議会にご出席賜りまして、厚く御

礼申し上げます。また、快く委員をお引き受けいただきありがとうございます。 

 本市は、所沢市一般廃棄物処理基本計画に基づき、様々なごみの減量化、資

源化施策に取り組んで参りました。一方で、近年では、ごみの総排出量の減少

幅が鈍化している状況にもございます。一般廃棄物処理基本計画は、前回の改

訂から５年が経過していること、更なるごみの減量化が求められていることか

ら、現在計画の見直しを検討しております。 

 委員の皆様におかれましては、様々な角度からご意見をいただき、市勢発展

のためにお力添えを賜りますようお願い申し上げます。 

 

審議会委員の紹介が行われた。 

 

事務局職員の紹介が行われた。 

 

審議会資料作成支援等を請け負ったコンサルタント会社の紹介が行われた。 

 

会長に山谷修作委員、副会長に秋元智子委員が選出された。 

 

会長に対して、副市長から諮問書が渡された。 

 

（副市長退席） 

 

配布資料（次第、参考資料）の確認が行われた。 

 

会議録の作成について、以下の通り説明が行われた。 

〇会議録は要約方式とし、発言した委員の名前は記載しない。 

〇会議録は、会長の承認後に公開する。 

 

傍聴者が 2名との報告が行われた。 

（傍聴者 2名入室） 

傍聴要領についての説明が行われた。 

 

引き続き、議事に入った。 
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会長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

委員 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

委員 

 

 

 

 

会長 

 

事務局 

 

 

 

それでは、議事に入ります。議事の（１）について、事務局から説明をお願

いします。 

 

本日は第１回目の審議会でありますので、本年度皆様にお諮りすることにな

った経緯につきまして、昨年度の答申の内容も含めご説明をさせていただきた

いと考えております。 

 

資料３「令和３年度審議会答申（令和４年度３月 29日付）」及び 

資料４「所沢市のごみ処理状況」等について説明が行われた。 

 

只今の説明に対し、ご意見やご質問がございましたら、発言をお願いします。 

 

焼却灰に対する一般市民の理解がうすいため、市民から理解を得られるよ

う、再利用や発生抑制に対する市の評判の良さを、市民に対してもっと PR し

ていただければと思います。 

 

ありがとうございます。所沢市は、焼却灰の資源化も実施していますが、そ

の実態についてご説明いただけますか。 

 

焼却灰は、可燃ごみの減少に比例して減少していきますので、引き続きごみ

の減量を推進してまいります。 

焼却灰は、直接埋立処分するのではなく、セメント会社等で資源化しており

ます。一部資源化できないものについては、他自治体の処分場に埋立処分して

いますが、今後、市内に処分場が完成すれば、自区内処理も可能になります。 

 

ありがとうございます。他にご意見ありますでしょうか。 

 

 ごみの減量、特にプラスチックや生ごみの減量について具体的な取り組みの

検討をされていますが、可燃ごみが令和２年度に大きく減少しています。これ

は、同年度に事業系ごみが大きく減少していることが影響しているのでしょう

か。 

 

 事務局の方からご説明をお願いします。 

 

 可燃ごみ排出量には事業系ごみも含まれており、コロナ禍で事業系可燃ごみ

が減少したことにより、全体として減少したと考えております。 
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会長 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

会長 

 

副会長 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

副会長 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

 

 

事務局 

 

委員 

 

 

事務局 

 

ありがとうございます。他にご意見等ありますでしょうか。 

 

 古着・古布を新たに分別項目に加えて回収を開始したというご説明がありま

したが、以前はどのように処理、リサイクル等を実施していたのでしょうか。 

 

 平成 28 年度までは、拠点回収を行っておりましたが、基本的に古着等は可

燃ごみとして出していただいておりました。以後は、古着等も集積所に出せる

ように特定の排出日を設けたので、回収量は徐々に増加しております。 

 

 ありがとうございます。他にご意見等ありますでしょうか。 

 

 年度別資源化量の内訳を見ると、市の分別収集と集団資源回収共に「新聞」

「雑誌」が減少していますが、これらが可燃ごみに混入することにより、可燃

ごみ量が増加するということはあるのでしょうか。 

 

 集団資源回収量につきましては、令和 2年度はコロナ禍の影響で大きく減少

したものと考えていますが、回収しきれなかった分が可燃ごみに混入している

可能性もあると考えています。また、正確なデータはありませんが、新聞や雑

誌の資源化量の減少は、電子化が進んでいることも影響していると考えていま

す。 

 

ありがとうございます。雑紙等は可燃ごみに混入し、量も多くなりやすいの

で、注視された方が良いと思います。 

 

副会長がおっしゃったように、紙類は可燃ごみに混入されやすいので、今後

の重要な課題として取り組んでまいります。 

 

 容器包装プラスチックについて、従来のプラスチックを容器包装プラスチッ

クとそれ以外に分けて分別するようになったと思いますが、この資源化量は分

別する前の状態の数値でしょうか。 

 

 容器包装プラスチックは分別収集しているもののデータになります。 

 

 これは、容器包装プラスチックとそれ以外を分けたものを全て含んだ数値で

あるという解釈でよろしいでしょうか。 

 

 ある時期に名前が容器包装プラスチックに変更になりましたが、回収してい

るものは同じです。プラスチックの中でも、プラマークが記載されてないもの
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委員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

会長 

 

委員 

 

 

 

 

委員 

 

 

委員 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

は破砕ごみ、大きいものは粗大ごみに分別していただくようにしています。 

 

 所沢市は、拠点回収で単一素材プラスチック等の回収を行っていますが、平

成 28 年から減少傾向にある理由や今後の課題等ございましたら教えていただ

けますか。 

 

 要因の一つとして、単一素材プラスチックの回収拠点が点在しており、持っ

て行く手間がかかることから、市民が破砕ごみとして排出していることが考え

られます。この点は、回収拠点や機会を増やす等の改善が必要であると考えて

います。 

 

 他にご質問はありますでしょうか。 

 

 国のプラスチックに関する新法律が策定され、スーパー等の事業者の自主回

収を推進する動きがあります。市への質問ではなく、ご出席されている委員で

所沢市に在住の方にお伺いしたいのですが、店頭回収が身近にどのくらい浸透

しているのか、所沢市民として感触を教えていただきたいです。 

 

 私の住んでいる近所のスーパーでは、トレーの店頭回収を行っており、そこ

へ出しています。トレーの回収以外は見たことがありません。 

 

 私は、スーパー等に買い物に行く際に、なかなかプラスチックを持って行こ

うという意識になりにくく忘れてしまうため、市の分別収集に出すことが多い

です。また、雑誌・段ボール類を計量して出すとポイントがもらえるスーパー

もあり、そこは利用しています。 

 

 私は、市の分別回収に出すことが多いです。コンビニで店頭回収を行ってい

るところもあります。若い人はコンビニに行く機会は多いと思うので、回収拠

点を増やすのではなく、市民が持ち出しやすい場所の選定が重要なのではない

かと思いました。 

 

 ありがとうございました。大手コンビニエンスストアでは、店内にペットボ

トルの回収箱を設置して、持ち出せばポイントがもらえるという事例もあるよ

うです。 

 インセンティブを活用した回収の事例として、ある自治体で、雑紙のリサイ

クルに対する市民の認知度が低いことから、集団資源回収の雑紙の奨励金を増

額したところ、回収量が増加したという事例もあります。そのため、インセン

ティブメカニズムを活用した施策も、検討に値するのではないかと考えます。 
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事務局 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

事務局 

 他にご質問がないようでしたら、事務局の方からご意見等ありますでしょう

か。 

 

 本日は沢山のご意見をいただき、誠にありがとうございました。事務局とい

たしましては、今回頂戴いたしましたご意見を踏まえまして、次回の会議にお

諮りする準備を進めてまいりたいと思います。 

 

 ありがとうございます。それでは、議事の（２）について、事務局から説明

をお願いします。 

 

今後の審議会について、資料２「審議会開催スケジュール」により説明が行わ

れた。 

 

以上で、本日の議事は終了いたします。それでは、事務局にお返しします。 

 

長時間にわたりまして、ご審議いただきありがとうございました。これにて、

本日の審議会を閉会とさせていただきます。 

 


